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U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:
»Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati. I ja 
ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja 
da bude s vama zauvijek: Duha Istine, kojega 
svijet ne može primiti jer ga ne vidi i ne poznaje. 
Vi ga poznajete jer kod vas ostaje i u vama je. 
Neću vas ostaviti kao siročad; doći ću k vama. 

Još malo i svijet me više neće vidjeti, no vi ćete 
me vidjeti jer ja živim i vi ćete živjeti. U onaj ćete 
dan spoznati da sam ja u Ocu svom i vi u meni i 
ja u vama. Tko ima moje zapovijedi i čuva ih, taj 
me ljubi; a tko mene ljubi, njega će ljubiti Otac 
moj, i ja ću ljubiti njega i njemu se očitovati.«
                                                          Iv 14, 15-21

ŠESTA  VAZMENA NEDJELJA  (A)



Hvala ti, Isuse, za utjehu ove riječi. Hvala ti na 
obećanjima koja si dao svojim učenicima, koja 
sada i nama daješ: Neću vas ostaviti siročad; 
nećete biti bez moje utjehe. Neću vas pustiti 
bez pomoći. Dajem vam od svoga Duha. Bit će 
to Branitelj vašeg života, Branitelj u ovim vašim 
danima. Branitelj vaših noći. Nemate se čega 
bojati. Time što me više nećete vidjeti tjelesnim 
očima, nećete biti prikraćeni u snazi moje 
prisutnosti, jer ja sam s vama. U tu istinu uputit 
će vas Duh Sveti.
Hvala ti, Isuse, za toliki dar. To je izuzetan dar 
tvoje brige za nas. Hvala ti, Gospodine, što si po 
Duhu Svetom ostvario svoje obećanje trajnog 
boravka među nama. Dok si sa svojim učenicima 
vidljivo boravio, prihvatio si i fi zičku ograničenost 
naše ljudske naravi. Bio si prisutan samo ondje 
gdje su te ljudi mogli vidjeti. Bio si uz pojedince 
samo dok si vidljivo s njima boravio. U nekim 
trenucima ljudskog života nisi mogao biti, nisi 
mogao stići. Sjećam se, Isuse, osobito Marte i 
Marije koje su to bolno osjetile. U trenutku kada 
su te silno trebale nije te bilo u njihovoj blizini.
Čak su ti i poručile da je bolestan onaj koga 
ljubiš. Mislile su da je to dovoljno da te pokrene i 
da se nađeš u času Lazarove bolesti kraj njegova 
uzglavlja. Sve bi bilo dobro. No, tebe u tom času 
nije bilo. Došao si kad je po njihovu mišljenju 

sve bilo gotovo. 
M e đ u t i m , 
već tada si se 
bio otkrio: ti 
si uskrsnuće 
i život. A to 
na osobit 
način možeš 
ostvariti istom 
po svojem 
uskrsnuću i 
po daru Duha 
Svetoga.

Hvala ti, Isuse, što upravo nama daješ od svoga 
Duha. Divno je osjetiti kako nas štitiš i braniš. 
Divno je osjetiti kako se brineš za nas i kako više 
nikad neće biti praznina u našem životu kada 
bismo mogli pomisliti da se ne brineš za nas.
Hvala ti, Isuse, što nam u tom istom Duhu otkrivaš 
i tajnu svoga unutarnjeg božanskog života. 
Otkrivaš nam Oca, darivaš nam Oca. Pozivaš nas 
na život djece Božje i želiš da osjetimo u svome 
biću svu snagu neizrecive ljubavi tvoga nebeskog 
Oca.
Budi blagoslovljen, Gospodine Isuse, za milosno 
zajedništvo u koje nas uvodiš tim darom. 
Postajemo ukućani Božji i sugrađani neba. 
Postajemo dionici tvoga dara života i zoveš nas na 
to vječno zajedništvo u zagrljaju Oca. Sve si nam 
time darovao. Zaista se može reći i u tom načinu 
kako se brineš za nas, kako je sve tvoje postalo i 
našim. Najprije si ti prihvatio našu ljudsku narav, 
a onda si nas uzdigao u dostojanstvo Božjih 
sinova i kćeri, postali smo dionici tvoje nebeske 
domovine.
Nauči me moliti, Isuse! Ti si molio Oca i primili 
smo dar, Duha Svetoga. Otvori nam srce za 
takvu molitvu koja će i danas uroditi tim 
istim darom, Duhom Svetim.

fra Zvjezdan

DUH BRANTIELJ



ZAPOVJEDI I LJUBAV

Šesta je uskrsna nedjelja. Pred nama je 
evanđeoski ulomak koji je nastavak istog 
poglavlja Ivanova evanđelja od prošle 
nedjelje. Bogat je to tekst, a mi se zaustavimo 
na povezanosti zapovjedi i ljubavi. U našim 
ljudskim zakonima, zakonima  ovoga svijeta, 
te pravne norme ponašanja sadrže i nekakve 
kaznene odredbe, odredbe što će i kako će biti 
s onima koji zakon ne poštuju, ne primjenjuju. 
To su nekakva normativna, suhoparna i 
bezdušna pravila. Za razliku od toga Isus, 
Sin Božji, govori o zapovijedima, zakonu i 
riječi u svijetlu ljubavi. Tako čujemo: “Tko 
ima moje zapovijedi i čuva ih, taj me ljubi“. 
Bog je dao zapovjedi, dao ih je na kamenim 
pločama, ali je u srce svakoga od nas usadio 
i zakon ljubavi. Na kamenim pločama, ljudski 
promatrano, odvojene su zapovjedi koje 
su u domeni odnosa Boga i čovjeka i one iz 
domene odnosa među ljudima. Za razliku 
od toga, kod zapovjedi ljubavi, važno je da li 
ljubimo ili ne ljubimo, da li je ostvarujemo i 
iskreno  živimo ili ne. Kod zapovjedi ljubavi 
nije moguće razdvajati ljubav prema Bogu 
i ljubav prema čovjeku jer čuli smo Isusove 
riječi: “Ja sam u Ocu svom i vi u meni i ja u 
vama.“ Uistinu je nemoguće ljubiti Boga, a 
ne ljubiti čovjeka ili ljubiti čovjeka a ne ljubiti 
Boga. Tko to pokušava zapravo se udaljuje od 

Ljubavi. “Ako me ljubite, zapovijedi ćete moje 
čuvati“. Čuvati zapovjedi ne znači znati za njih, 
držati ih u kakvim knjigama ili na policama, 
već znači djelotvorno živjeti po njima, u svojim 
životima ih ostvarivati, a to je moguće samo 
u istinskoj ljubavi. Poštivati i primjenjivati 
zapovjedi na silu, po svaku cijenu ili samo 
u strahu od kazne za neprimjenu je prisila, 
a Bog ne želi prisilu. Bog daje slobodu, 
izaberite, slobodno izaberite, nama se daje 
da izaberemo. Ono što izaberemo je naša 
odluka, naš stav i naš odgovor. Od toga zavisi 
da li ćemo biti u Božjoj ljubavi ili ne, da li će 
ona biti u nama, da li ćemo mi biti u Bogu i 
on u nama. Čuvati zapovjedi ne znači znati za 
njih, već znači djelotvorno živjeti po njima, u 
svojem životu ih ostvarivati, a to je moguće 
jedino u istinskoj ljubavi, u povjerenju u 
Božju ljubav i njegovu pomoć. Riječ “čuvati“ u 
različitim oblicima čak četiri puta se spominje 
u današnjem evanđelju. Od toga direktno 
zavili da li ćemo biti u ljubavi ili ne. “Ako me 
ljubite, zapovijedi ćete moje čuvati.“ “Tko 
mene ne ljubi, riječi mojih ne čuva.“ Kod 
zapovjedi su važna pravila ili propisi, oni su 
važni, ali nisu najvažniji već je bit i suština 
kod  zapovjedi u ljubavi, u ljubavi ih čuvati, u 
ljubavi živjeti. U ljubavi je čovjek najistinitiji, 
najpotpuniji, najosmišljeniji. Kroz brata 
čovjeka se ljubi i Sin Božji koji je u Ocu, a Otac 
po Sinu ljubi čovjeka. Da bi ostvarivali ljubav i 
čuvali zapovjedi potrebna nam je pomoć koju 
nam uskrsli Krist nudi: “Neću vas ostaviti kao 
siročad;   …   I ja ću moliti Oca  i on će vam dati 
drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek: 
Duha Istine“.                                        
                                                                     Josip



RASPORED  EUHARISTIJSKIH  SLAVLJA
          Nedjeljom  u  9  i  u 18  sati.  

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 18 sati.
 Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.

www.franjevci-zemun.com      tel. 011 / 2198134

LAURETANTSKE LITANIJE

13 UTORAKA SVETOM ANTI 
Utorak je posvećen svetom Anti, jer su 
toga dana njegovi smrtni ostaci preneseni 
u Padovu i pokopani u crkvi sv. Marije, 
kasnije pretvorenoj u veličanstvenu 
Svečevu baziliku. Utoraka je trinaest na 
spomen 13. lipnja, datuma preminuća 
ovog omiljenog sveca. 
Pred nama je deseti utorak u tom 
nizu. Molimo sveca svega svijeta, koji je 
bio i ostao čovjek za druge da i mi u ovom 
teškom vremenu  iskušenja osjetimo 
njegov zagovor i pomoć.

TJEDNI KALENDAR
PONEDJELJAK, 15. svibnja

Sv. Izidor seljak; Sofi ja
 UTORAK, 16. svibnja

Sv. Ivan Nepomuk; Nenad 
SRIJEDA, 17. svibnja

Paskal; Paško; Bruno; Gizela
ČETVRTAK 18. svibnja

UZASAŠĆE GOSPODINOVO; 
Ivan I. papa; 

PETAK, 19. svibnja
Celestin; Rajko; Ivan; Teofi l

SUBOTA, 20. svibnja
Sv. Bemardin Sijenski; Lidija 

NEDJELJA, 21. svibnja
7. USKRSNA NED.; 

Andrija Bobola; Dubravka

Litanije su molitveni oblik koji se 
upotrebljava kako u javnim liturgijskim 
slavljima tako i u privatnim pobožnostima, 
a čine ih zazivi koje izgovara svećenik 
ili predvoditelj molitvenog slavlja, 
na koje ostali odgovarajućim drugim 
zazivom odgovaraju tako da zazivi čine 
skladnu molitvu. Litanije se završavaju 
zajedničkom molitvom o Božjem milosrđu.   
Riječ litanija potječe od grčke riječi 
λιτανεία i znači moliti poziv u pomoć – 
molitva. Prve litanije spominju se još u V. 
stoljeću. Litanije Blažene Djevice Marije 
odobrio je 1587. godine  papa Siksto V. 
One su poznate pod nazivom Litanije iz 
Loreta, odnosno lauretanske litanije.
U svibnju smo, mjesecu posvećenom 
Majci Božjoj, kraljici svibnja. Možda 
kao zajednica nemamo organizirano 
zajedničko moljenje Lauretantskih litanija 
i slavljenje Kraljice svibnja, ali neka  to ne 
bude razlog ili povod da zaboravljamo ili 
zanemarujemo  tu jednostavnu, ali tako 
duboku molitvu Majci Božjoj. Molimo 
Lauretanske litanije u tišinama svojih 
srdaca, neka one budu naši zajednički 
nevidljivi cvjetovi koje donosimo pred 
Marijin lik u ovom svibnju u zahvalnosti 
za primljene milosti  i pomoć majčinskog 
zagovora.

Josip


